
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 4 mei 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld  -  Stand van zaken

Seksueel geweld en de straffeloosheid die ermee gepaard gaat is al langer een groot 
probleem in onze samenleving. Seksueel geweld kan zeer verregaande gevolgen hebben 
voor het slachtoffer, zowel op psychisch als fysiek vlak. Dit terwijl de dader er vaak amper 
voor gestraft wordt. Een hardere aanpak is cruciaal om deze problematiek te bestrijden en 
de burgers te beschermen.

Minister Demir geeft in haar beleidsnota aan een Vlaams actieplan ter bestrijding van 
seksueel geweld te coördineren. De erkenning van dit fenomeen als een groot probleem is 
dan ook al een stap in de goede richting. Gezien de brede omvang van het fenomeen van 
seksueel geweld is een integrale aanpak ervan over alle beleidsdomeinen heen dan ook 
broodnodig.

1. Minister Demir gaf aan als antwoord op de actuele vraag over de aanbeveling van de 
Hoge Raad voor de Justitie inzake de strijd tegen seksueel geweld (nr. 362) dat het 
actieplan tegen april 2020 af zou zijn. 

Hoever staat de minister met het ontwikkelen van een Vlaams actieplan ter bestrijding 
van seksueel geweld? Wat is de huidige stand van zaken?  

2. Op welke gegevens baseert de minister zich bij de ontwikkeling van dit actieplan?

3. De minister geeft aan te vertrekken vanuit de noden van de slachtoffers. 

Baseert de minister zich dan op een onderzoek omtrent de noden van slachtoffers? 

Zo ja, welk? 

Zo neen, gaat de minister laten onderzoeken waar slachtoffers echt nood aan hebben?

4. Welke good pratices uit andere sectoren zal de minister meenemen in dit actieplan?

5. De minister geeft ook aan in haar beleidsnota bijzondere aandacht te besteden aan de 
uitvoering van de resolutie van het Vlaams Parlement van 4 juli 2018. 

Hoe evalueert de minister de huidige uitvoering van deze resolutie? Aan welke 
aspecten hiervan wil de minister nog meer aandacht besteden?

Is de minister van plan dit plan tussentijds te laten evalueren? Zo ja, wanneer?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (615), Wouter Beke (451).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 615 van 4 mei 2020
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Het Vlaams actieplan ter bestrijding van seksueel geweld wordt momenteel voorbereid 
en ik zal dit op een evenwichtige manier doen, met voldoende aandacht voor preventie, 
sensibilisering, opvolging van daders en begeleiding van slachtoffers. Ook voor 
bijzonder kwetsbare groepen zoals bijvoorbeeld personen met een beperking, ouderen 
en LGBTQ+ worden gerichte maatregelen voorgesteld. Ik rond nu de interne teksten af 
en start één van de volgende weken de onderhandelingen met mijn collega-ministers. 
Niet alleen de minister van Welzijn zal betrokken worden, maar ook de minister van 
Gelijke Kansen en Binnenlands Bestuur, de minister van Onderwijs, de minister van 
Cultuur, de minister van Jeugd en Media, etc. Voor het zomerreces wil ik het plan ter 
goedkeuring aan de Vlaamse Regering kunnen voorleggen.

2-3.Bij de opmaak van het actieplan ben ik vertrokken vanuit alle mogelijke beschikbare 
bronnen:
- de resultaten van de bevraging van het middenveld door het Instituut voor de 

gelijkheid van vrouwen en mannen in het kader van het nieuwe Nationaal Actieplan 
ter bestrijding van alle vormen van gendergerelateerd geweld 2020-2024;

- allerlei memoranda en aanbevelingen die circuleren of die ik toegestuurd kreeg 
zoals die van de Zorgcentra na Seksueel Geweld, Sensoa, het Universitair 
Forensisch Centrum, belangengroepen van slachtoffers van seksueel geweld en de 
Hoge Raad voor de Justitie; 

- uitgevoerd en lopend onderzoek, zoals het scholenonderzoek naar slachtofferschap 
van geweld bij kinderen en jongeren in Vlaanderen (Geweld, gemeten en geteld, 
2018), het onderzoek naar seksueel georiënteerd geweld bij vrouwen met een 
beperking in Vlaanderen (ook van 2018, UGent) en de eerste representatieve 
prevalentiestudie naar de aard, omvang en impact van seksueel geweld in België 
(‘UN-MENAMAIS’ studie). 

Daarnaast evalueer ik, binnen de verschillende deelaspecten van het actieplan, de 
bestaande praktijken zodat er acties geformuleerd kunnen worden die de bestaande 
knelpunten wegwerken en de toepassing van goede praktijken veralgemenen. 
Bovendien plan ik al de voorgestelde acties ook nog via het Platform seksueel 
grensoverschrijdend gedrag van Sensoa te toetsen bij het werkveld en 
belangengroepen om zo tot een gedragen en krachtdadig actieplan te komen.

4. Met het actieplan wil ik samen met de voltallige Vlaamse regering 
beleidsdomeinoverschrijdende stappen nemen om seksueel geweld te voorkomen en 
te bestrijden. Binnen justitie, welzijn, onderwijs, gelijke kansen, media, sport, cultuur 
en jeugd bekijken we samen welke goede praktijken binnen hun sector relevant zijn 
om dit doel te bereiken. Goede praktijken uit de ene sector kunnen ook inspirerend 
zijn voor toepassing in andere sectoren, bijvoorbeeld het vlaggensysteem van Sensoa, 
de meldcode seksueel geweld, het raamwerk ‘seksualiteit en beleid’ of de 
aanspreekpersonen integriteit in de sportsector. Dit wordt deze maand nog verder 
uitgediept in samenwerking met de betrokken beleidsdomeinen.

5. De acties die voortvloeiden uit de resolutie van 4 juli 2018 hebben een bredere 
reikwijdte omdat ze gericht zijn niet alleen gericht zijn op de bevordering en 
bescherming van seksuele integriteit, maar ook op de fysieke, psychische integriteit. 



Aan de andere kant is de resolutie enkel gericht op minderjarigen. Dit actieplan wil de 
goeie praktijken en acties, die werden opgezet naar aanleiding van bovengenoemde 
resolutie, verderzetten maar het actieplan seksueel geweld zal zich niet beperken tot 
minderjarigen. Ik plan een tussentijdse evaluatie van dit actieplan om de voortgang 
binnen de betrokken beleidsdomeinen te bewaken.   


